

搭建网站发布盗版影视作品 10 万余部 侵犯著作权,判刑!

本报首席记者 许梅
通讯员 王晗璐 陈曦

本报讯 电影爱好者自学搭建影视网站,由于网站内影视资源多,甚至连刚上映的电影都能看到,网站集聚了不少人气,日浏览量竟达到 20 万人次。近日,经义乌市检察院起诉,经营盗版影视网站的冯某、何某某均被刑事处罚。

冯某是个电影爱好者。2020 年 3 月,他接触到一些电影网站搭建、发布盗版电影的内容,觉得操作简单,既能免费

看电影,还能赚点钱,于是就在网络上搜索下载了影视网页的安装包,并申请域名、租赁服务器进行关联,一个影视网站就搭建好了。之后,他在网络上找到盗版影视资源,关联后自动生成、更新,有各种电影、电视剧、综艺节目及动漫。很快,网站的人气越来越高,日浏览量达到了 20 万人次。

2021 年 1 月,冯某以 42 万元的价格将网站卖给了何某某。何某某从 2019 年就开始经营盗版影视网站,他自行搭建的网站上已有 10 万余部影视作品。

由于人气高,何某某还吸引了广告投放。截至案发,两个网站总访问次数将近 4700 万次,何某某收取广告费 28.8 万余元。后来,有影视爱好者发现该盗版网站并举报,何某某的“生意”彻底泡汤。

义乌市检察院审查认为,冯某、何某某以营利为目的,未经著作权人许可,复制发行其电影、电视作品,情节特别严重,应当以侵犯著作权罪追究其刑事责任,遂提起公诉。近日,法院一审以冯某、何某某犯侵犯著作权罪判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金 20 万元、22 万元。

播放“鸟语”捕画眉 判刑+赔偿

通讯员 金婷 本报记者 高敏

本报讯 近日,建德市检察院提起的一起危害珍贵、濒危野生动物刑事附带民事公益诉讼案,在建德市人民法院公开开庭审理,邵某翁等三人因诱捕画眉鸟致使其死亡被判刑并承担民事赔偿责任。

经审理查明,邵某翁、刘某华、邵某文通过在树枝上涂抹黏胶、架设捕鸟套绳陷阱,并用手机播放画眉鸟叫声的方式诱捕画眉鸟。邵某翁因饲养不当致 1 只画眉鸟死亡。画眉鸟是《国家重点保护野生动物名录》中国家二级保护野生动物,三人违反国家规定猎捕画眉鸟,致使生态环境遭到破坏,应当以危害珍贵、濒危野生动物罪追究其刑事责任。同时,被告人邵某翁非法猎捕野生动物并致使其死亡,造成国家野生动物资源损失,破坏生态系统多样性,损害社会公共利益,应当承担相应的民事责任。

法院审理后判处邵某翁有期徒刑八个月,缓刑一年一个月;其余两人有期徒刑七个月,缓刑一年一个月。同时邵某翁还应承担赔偿损失、赔礼道歉等相应的民事责任。

买房不花一分钱? 背后竟是“局中局”

通讯员 梅子衿

本报讯 不花一分钱就能买套房?日前,经三门县检察院提起公诉,被告人郑某犯合同诈骗罪被判处有期徒刑六年,并处罚金 8 万元。

2021 年的一天,郑某无意中听到路人在讨论“如何购买房屋后抵押套现”,主动上前询问。其中一人称自己姓叶,打算做一笔“买房套现”的生意,并问郑某是否要加入他们。郑某明知这是违法犯罪行为,仍入了伙,不过他说自己连支付购房首付的钱都没有。叶某说可以帮他联系垫付首付,房子抵押贷款后再将钱还给垫资人,中间只需要给叶某两三万元的好处费即可,郑某同意了。

2021 年 8 月,郑某看中一套 170 平方米的房子,与房东以 230 万元的价格签订购房合同,并约好首付 70 万元,剩余的 160 万元在规定时间内还清。随后,郑某在叶某的教导下向房东表示自己尾款支付能力不足,要求先过户办理按揭贷款后再支付尾款。房东不疑有他,收到首付款后就“放心”地把房子过户给了郑某。

很快,房子就被郑某和叶某抵押出去,郑某收到 200 万元的抵押金。“钱到手了,可之前跟叶某谈好只收两三万元的好处费,没想到他态度大转弯。”原来,叶某将郑某带到临海一朋友处“控制”起来,要求郑某将抵押所得钱款全部交给自己,郑某无奈,只得趁叶某不注意给自己另一个账户转了 19 万元,随后把剩余的抵押金交给了叶某。

心有不甘的郑某决定再干一单。他学着叶某之前教的办法,结识了在三门经营一家房产中介的蒋某,一同实施“买房套现”计划,结果被房东识破,郑某和蒋某主动投案自首。

案件移送三门县检察院起诉后,在检察官的积极引导下,被告人之一的蒋某退缴违法所得共计 25 万元,尽力挽回被害人部分损失。最终,三门县人民法院判处郑某有期徒刑六年,并处罚金 8 万元;判处蒋某有期徒刑三年,并处罚金 5 万元(叶某另案处置)。

茶旅研学 触摸春天



近日,金华市婺城区箬阳乡举办第五届茶文化·茶旅研学活动,来自红湖路小学的 50 组学生家庭和当地茶农一起开展采茶比赛、体验手工炒茶等活动,亲近自然触摸春天。

胡肖飞 摄

30 万元的“卡某亚”手镯只卖 3 万元? 湖州警方打掉一个“A 货”团伙,客户遍及全国

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 施一荟

30 万元的“卡某亚”手镯只卖 3 万元?你在珠宝商店、网上代购那买到高端奢侈品珠宝,是正品还是高仿?近日,湖州市公安局吴兴区分局召开发布会,通报了一起刚刚破获的辐射全国的“全链条”生产、销售假冒注册商标商品犯罪团伙。

2022 年 12 月 8 日,吴兴警方收到区市场监管局移送的线索:2022 年 5 月至今,吴兴区一珠宝店涉嫌销售假冒注册商标的商品。吴兴警方调查后,当晚就在这家珠宝店内抓获嫌疑人俞某华、俞某红,现场查扣假冒珠宝首饰 50 多件,涉案价值 60 余万元。

俞某华早年曾在广东省深圳市水贝珠宝市场从事珠宝首饰的销售工作,累积一定经验和资本后,2019 年回湖州开了一家珠宝商店,销售自己的品牌珠宝。

“老板,有没有宝某丽、卡某亚这些大牌一比一高仿珠宝?”2020 年 5 月,有顾客来店里询问。俞某华心动了,“有,你把需要的样式发给我。”收到客户发来的款式后,俞某华联系了在水贝市场认识的“制假专业户”邹某华。很快,就把客户定制的高仿珠宝做了出来。

尝到甜头后,俞某华在店里开辟专门“区域”,比如官方价格 2 万元左右的“梵克某宝”四叶草项链,他标价 2700 元——而这些珠宝的成本大约只有标价的一半。同时,他还开设抖音号,吸引顾客来买“高仿”。近 2 年时间,俞某华这家珠宝店可查证的总涉案金额达 200 余万元。

经审讯,俞某华供述,所销售的涉案假冒珠宝首饰系从广东籍犯罪嫌疑人邹某华处购买所得。警方立即深入调查,摸清了邹某华所在的团伙。邹某华是深圳水贝工业园一家珠宝店的股东之一,和另外 3 名股东分别占股 25%,约定收益均分。他们的客户大部分是全国的“珠宝店”,每天向他们下单。这 4 名老板各司其职,王某华负责接单,对接;蒋某军负责执模;陈某贵负责镶嵌;邹某华负责抛光。售价 1700 元的东西,成本大概就 1000 元。

2023 年 1 月中旬,专案组对该案进行统一收网,先后赴深圳、东莞等地,抓获犯罪嫌疑人邹某华、王某华等 7 名犯罪嫌疑人,捣毁 4 个制作珠宝现场,查获大型打标机 2 台、电脑 5 台,以及假冒“卡某亚”“梵克某宝”等品牌黄金珠宝首饰 130 余件,涉及金额 300 余万元。

截至目前,专案组经过深挖,又抓获一个团伙,查获注册商标标识 6 万余件,生产加工所使用的 3 台烫金机等,涉及金额 600 余万元。

经查,2020 年 7 月起,犯罪嫌疑人邹某华等人组成一个集加工、接单、销售于一体的犯罪链条,将生产加工好的假冒品牌珠宝首饰进行销售,客户遍及浙江、江苏、云南、湖南、湖北、广东、北京、重庆等 20 余个省市,涉案价值 3000 余万元。

目前,俞某华等 17 名犯罪嫌疑人已被吴兴警方采取刑事强制措施。

